

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 24.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

növelik a bojlergyártást

1986. május 24. - a fejlesztő és korszerűsítő munkák eredményeképpen ebben az esztendőben a korábbinál jóval több - mintegy 270-280 ezer - különböző ürtartalmu bojler gyártanak a hadháztéglási hajdusági iparművekben. ezzel már közelebb jutnak az elmúlt években jelentősen megnövekedett hazai igények kielégítéséhez, és növelni tudják tőkés exportjukat is. az itt gyártott melegvíz-tárolók legnagyobb vásárlója franciaország. e piacra évente mintegy hetvenezer készüléket szállítanak, ami csaknem egynegyede a teljes francia bojler-importnak.

a vállalat vezetősége a hetedik ötéves terv kidolgozásakor programba vette, hogy a tervciklus végére 320 ezer bojler gyártanak a hajdusági iparművekben. úgy döntöttek, hogy a bojlergyártás mennyiségi növelésére és minőségének javítására gépeket bérelnek nyugat-európából. a lízing-szerződés alapján beérkező gépeket a tervek szerint 1986 végén, illetve a jövő esztendő elején akarják munkába állítani. /mti/

szü/éva/st/mz sn
00.10 240586 1015

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

minőségi munkaerőcsere komárom megyében

1986. május 24. - továbbra is jelentős a munkakerő iránti kereslet komárom megyében. egy most elkészült felmérés szerint a mezőgazdaságban, a közlekedési és a hírközlési ágazatban a dolgozói létszámot az átlagot többszörösen meghaladó mértékben kívánják növelni. a bányászatban javult a munkaerőhelyzet: a felvettek száma az év eddigi részében már meghaladta a kilépőket. jelenleg a legnagyobb létszámhiány a máv-nál van.

az év eddigi időszakában a vállalatok a korábnál nagyobb figyelmet fordítottak a munkaerő minőségi cseréjére. máris előnyben vannak a szakképzett munkások, kivált azok, akiknek több szakmájuk van. egyidejűleg csökkentek a szakképzetlen munkaerő iránti igények. a kereslet és a kínálat már említett eltéréseire vezethető vissza, hogy továbbra is sok nyugdíjast foglalkoztatnak a megyében.

kedvező tapasztalat, hogy a tervezett vagy a spontán átcsoportosításokkal felszabadult munkaerő nagyobb része több helyen a hatékonyan működő vállalatokhoz áramlott. /mti/

pil/vmé/st/gw sn
00.11 240586 1066

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

vészi endre - előbemutatók

1986. május 24. - vészi endre „don quijote utolsó kalandja”, című tragikomédiájának veszprémi kőszínházi előbemutatója előtt a nyáron három helyen lesz előbemutató: a gyulai várszínházban, a székesfehérvári pelikán fogadóban és a veszprémi várban. a gyulai nyári színház, a fehérvári vörösmarty színház és a veszprémi petőfi színház összefogásával adják elő vészi endre művét gyulán június 20-án, és 21-én. az előadás rendezője kerényi imre, don quijote szerepében gellej kormél, dulcineaként pedig szemes mari lép színre. a fehérvári pelikán fogadóban június 30-tól, a veszprémi várban pedig július 15-től láthatja a közönség a vészi-művet. a veszprémi előadások után a tervek szerint balatonfüreden és tihanyban is előadják a darabot.

vészi endre cervantes hőseit kiemeli eredeti világukból, s mai környezetbe helyezi őket. don quijote a vészi-darabban már kevésbé képzelgő és bolondos álmodozó: a xx. század arra kényszeríti, hogy a valóság kemény talajára ereszkedjék. /mti/

sam/bené/st/gw sn
00.11 240586 1044

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

szörényi Levente új Lemeze

1986. május 24. - szörényi Levente ismét a stúdióban dolgozik: végtelen uton című új szólólemezének felvételeit készíti. ez a hazatérés és az utközben után a népszerű és sokoldalú zenész harmadik szólólemeze. a rá kerülő 11 dal szövege és a muzsika egyaránt szörényi Levente munkája, s ő a korong zenei szerkesztője is. a zenei rendező - hagyományosan - szörényi szabolcs, a felvételeknél a fonográf együttes működik közre. a lemez borítója Magyarországon újszerűnek számító formában készül.

szörényi új szólólemeze művészileg továbblépést jelent az István, a király után /ez a rockopera egyébként május 24-én az 50. előadásához érkezik a nemzeti színházban, eddig mintegy 36 ezren látták/. a munka csaknem két hónapig tart, s a korong várhatóan október elején jelenik meg, először 50 ezer példányban. /mti/

1 cs/mz sn
00.12 240586 0866

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

korai hársvirágzás szegeden

1986. május 24. - tavaszi illatfelhő borult szegedre: az erős felmelegedés, a szokatlan májusi kánikula hatására hársfák ezrei bontogatják szirmaikat. a napfény városaként ismert szegeden is legfeljebb egy évtizedben egyszer fordul elő ilyen korai virágzás.

a városnak ugyyszólván minden részén: a széchenyi téren, a móra parkban, a tiszaparti és az újszegedi sétányon, a sugárutakon, a körutakon, valamint több új lakótelepen is megtalálhatók a hársfák. kellemes, édeskés illatuk szinte betölti az egész várost. a dugonics téren óriási lombkoronájú, évszázados, védett hársak is vannak, amelyeket szeged nevezetességei között tartanak számon. /mti/

tób/st/gw sn
00.12 240586 0712

-.-

sb0006 1 150 mtib1006 /gyorshír!/
Közönségnap a bnv-n

1986. május 24. - szombat délelőtt 10 órakor, a budapesti nemzetközi vásár kapuának nyitáskor már sokszázan várakoztak a pénztáraknál és a bejáratoknál. a parkolók már jóval előbb megteltek, így a vásárra gépkocsival igyekvők csak hosszas várakozás után, lépésben haladhattak előre. a vásár mögötti parkolóba vidéki autóbuszok tucatjai érkeztek, vállalati, szövetkezeti kollektívákat hoztak vásármézőbe.

a bnv szervezői és kiállítói - bár a tavaszi vásár inkább csak a szakembereknek szól - a hétfőgére színes programokról is gondoskodtak. működés közben látható a kiállított gépek egy része, s beindítják az ugyancsak kiállított autóbuszok és gépkocsik motorjait is. óránként divatbemutatókat tartanak a vásár területén. bőséges áru kínálattal várják a látogatókat mind a vendéglátóhelyek, mind az áruházak és szaküzletek kihelyezett boltjai. /mti/

sz/il ie
09.54 240586 0898

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

kaktuszkiallitás

1986. május 24. - a magyar kaktuszgyűjtők országos egyesületének 15 éves fennállása alkalmából szombaton kaktuszkiallitás nyílt a fővárosi állatkert pálmaházában. a június 1-jéig megtekinthető bemutatón olyan kaktusz-érdekességek is láthatók, amelyeket magyar kutatók fedeztek fel Kubában és Észak-Amerikában. /mti/

be/sl/il ie
10.41 240586 0358

AW

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

naiv művészek kiállítása

1986. május 24. - a kecskeméti magyar naiv művészek muzeumban szombaton új időszaki kiállítás nyílt: szelezcki Mihály festő és Zsitva Miklós szoborfaragó mutatkozik be szabadidejében készített alkotásaival. Szelezcki Mihály bugaci születésű, s festményein a kecskeméti környéki tanyailág-ma már eltűnőben lévő emlékeit örökíti meg. Zsitva Miklós munkajelentéseket ábrázoló faszobroival vesz részt a közös tárlaton. a kiállítás augusztus 20-ig tekinthető meg. /mti/

opt/bné/il ie
10.44 240586 0517

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

középiszkolás pályázat ^a mezőgazdasági muzeumban

1986. május 24. - a mezőgazdasági muzeumban szombaton kiosztották a 16. alkalommal meghirdetett „hazánk mezőgazdasága diák szemmel”, pályázat középiszkolásokról odaítélt díjait.

a tanév elején meghirdetett pályázatra az ország különböző részeiből 340 írásbeli dolgozat érkezett mezőgazdasági szakiskolákból, szakmunkásképző intézetekből és gimnáziumokból. a diákok a környezetvédelemről, a szántóföldi és a kertészeti növénytermelés helyi hagyományainak kialakulásáról, a gabonatermelés módjairól, falujuk gazdaságának történetéről, a halászatról, az erdei növények és állatok megfigyeléséről, valamint lakóhelyük agrártörténeti emlékeiről írtak dolgozatot.

a pályamunkák közül 118-at díjazott a zsüri és jutalmazott meg a muzeum. a mezőgazdasági muzeum fődíját a pápai mezőgazdasági szakközépiskola diákjai kapták, a muzeum baráti körének díját az orosházi Kossuth Lajos mezőgazdasági szakközépiskola nyerte el. huszonhat diák érdemelt ki első helyezést. /mti/

fi/ka/sl/il ie
11.14 240586 1050

AW

-.-

sb0010 4 160 mtib1011

szendrey julia szobra kiskőrösön

1986. május 24. - szombaton kiskőrösön a petőfi szülőháza mellett parkban felavatták a költő szerelme, felesége, szendrey julia egészalakos bronzszobrát. a finomművi, klasszicizáló szobor - domonkos béla szobrászművész alkotása - bányai jános adományából jött létre: kiskőrös idős polgára, volt szabómester, majd a földművelésszövetkezet egyik helyi vezetője, városszeretetének nemes gesztusaként 200 ezer forintot ajánlott fel erre a célra. /mti/

opt/pf bné/il ie
11.45 240586 0509

-.-

sb0011 4 160 mtib1012

országos vasutas fuvószenekezari találkozó

1986. május 24. - a kemenesaljai napok kiemelkedő eseményeként rendezték meg szombaton cellódömölkön az v. országos vasutas fuvószenekezari találkozót. a dunakeszi, győri, kiskunhalasi, miskolci, nyíregyházi, pécsi és szegedi vasutas zenekarokat a kemenesaljai művelődési központ előtti téren köszöntötték, majd a művelődési központ színháztermében nagyszabású hangversenyre került sor.

a találkozón a fuvószenekezarok vezetői, tagjai megvitatták zenekari mozgalmuk jelenlegi helyzetét, a zenekarok műsorpolitikáját és az utánpótlási problémáit. /mti/

Lér/il ie
11.58 240586 0618

An

-.-

sb0012 4 160 mtib1013

hegyhátiak baráti köre

1986. május 24. - a vasi hegyhát fejlődésének gyorsítására, az itt élő 17 ezer ember művelődési lehetőségeinek elősegítésére szombaton megalakult vasváron 182 taggal, öt vállalat és több szocialista brigád támogatásával a hegyhát baráti kör. létrehozásának gondolata a tavalyi képviselői jelölő gyűléseken vetődött fel, a hegyhát természeti és kulturális értékeinek, hagyományainak megőrzése kapcsán. az itt élő emberek mellett a körnek számos olyan hegyhátból elszármazott tagja is van, akik művészként, kutatóként, újságíróként sokat tehetnek e tájegység bemutatásáért, művelődési és kulturális életének színesítéséért.

az alakuló ülésen elfogadott program szerint a várost övező községekben is alakulnak a baráti körök helyi csoportjai, melyek baráti estek, összejövetelek szervezésében és a helyi értékek, hagyományok megőrzésében vállalnak feladatokat. /mti/

sim/il ie
12.26 240586 0919

-.-

sb0013 4 150 mtib1014

kommunista szombat budakalászon

1986. május 24. - a budaflex budakalászi szövőgyárában kommunista műszakot tartottak szombaton. több mint háromszáz szövőnő állt reggel munkába: s délutánig 8000 négyzetméter szövetet állítottak elő, s további 10 ezer négyzetméter ruhaanyag kikészítését, festését, mosását végezték el összesen egymillió forint termelési értékben. a munkájukért járó díjat, megközelítően 100 ezer forintot, az alacsony nyugdíjas volt gyári dolgozók segítésére ajánlották fel. /mti/

kru/an/il ie
12.36 240586 0524

An

-.-

sb0014 4 130 mtib1015

velencei-tavi évadnyitó

1986. május 24. - fellobogózott vitorlás és evezős flotta fogadta szombaton agárdon a hagyományos velencei-tavi évadnyitóra érkezett vendégeket. a vízisport-iskola előtti partszakaszon megrendezett ünnepségen somogyi László építésügyi/miniszter mondott ünnepi beszédet, s méltatta a velencei-tavi üdültáj idegenforgalmi jelentőségét. ezután a résztvevők a környékbeli sportiskolások bemutatóiban, a vitorlázók és az evezősök attrakcióiban gyönyörködtek. a tópartra látogatókat egyébként egész nap látványos program, különböző vízisport-és műsz-bemutatók szórakoztatták. *Vés vérosfejlesztési*

a velencei-tó környéke az utóbbi másfél évtizedben - a velencei-tavi fejlesztési programban meghatározott céloknak megfelelően - százezreknek kulturált pihenési lehetőségeket nyújtó idegenforgalmi és vízisport bázis lett. tizenöt év alatt több mint 30 ezerrel nőtt a strandfőhelyek száma, új szálloda, valamint kempingek épültek, hajó- és csónakkikötőket létesítettek, s elkészült a fiatalok velencei üdülési és kiránduló központja. milliárdokat költöttek a part- és mederszabályozásra, a közművek kiépítésére. a megfiatalított tavat mindinkább felfedezik a kirándulók, tavaly egy-egy kánikulai hétvégén a 200 ezret is meghaladta a partjára látogatók száma. a hatalmas vendégseregnek már kevés a meglévő létesítmény, ezért az illetékesek megkezdték a tókönyvek fejlesztését a további évtizedekben meghatározó módosított fejlesztési program kidolgozását. /mti/

dáv/11 ie

12.50 240586 1509

-.-

sb0015 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 24. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombat délben: zápor, zivatar várható.

közép-európában már napok óta fülledt, meleg az idő. nyugati áramlattal - több hullámban - óceáni eredetű, nedves, viszonylag hűvös levegő halad a szárazföld belsejébe, egyre több helyütt változókéony időjárást okozva. szombaton a hajnali órákban egy légköri front szakadozott felhő- és esősávja húzódtott a milánó-münchen-berlin-osló vonal mentén. ugyancsak többfelé esik az eső a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén.

Dw

valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében változókéonyra fordul az időjárás.

magyarországon pénteken napközben a keleti megyékben is csökkent a felhőzet. főként keleten fordult elő gyenge zápor, zivatar. a szombat reggelig lehullott csapadékmennyiség csapadéknyom és 4 mm között ingadozott. pénteken a hőmérséklet csúcserőke 25 és 30 fok között alakult. szombat hajnalra pedig 11-19 fokig hűlt le a levegő. szombat délelőtt változóan felhős, párás idő volt. az alföldön, valamint az északi-középhegységben helyenként zápor, zivatar alakult ki. a hőmérséklet 11 órákor az országban 18 és 25 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22,2 fok volt, ez 5,3 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órákor budapestben 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, gyengén süllyed.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

eleinte folytatódik a fülledt, meleg idő. gyakran lesz erősen felhős, borult az ég, egyre többfelé várható zápor, zivatar, átmeneti szélerősödés. vasárnap délutánra nyugat felől jelentősen csökken a felhőzet, egyúttal északira fordul és megerősödik a szél. már csak keleten valószínű egy-egy futó zápor. vasárnap mérséklődik a meleg, megszűnik a fülledtség. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20, 25 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

jobbára erősen felhős lesz az ég, több ízben várható zápor, zivatar. a változó irányú szél általában mérsékelt, zivatar idején erős lesz. a hőmérséklet késő este 21 fok körül, vasárnap hajnalban 18 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 394 cm, a víz hőmérséklete 16,4 fok. /mti/

11 ie

13.36 240586 2489

Dw

-.-

sb0016 4 160 mtib1018

uttörő kórusok hangversenye

1986. május 24. - kórushangversenyt rendeztek szombaton, az uttörőmozgalom 40. évfordulója alkalmából szervezett ünnepségsorozat keretében miskolcon és kazincbarcikán. miskolcon, a 33-as számú általános iskolában tizenegy iskola énekkara lépett színpadra.

(kazincbarcikán nyolc uttörő kórus énekelt az egressy béni művelődési központ színháztermében. a hangverseny után a városi és a környékbeli általános iskolák pedagógusai tapasztalatcserét folytattak az iskolai ének- és zeneoktatásról. /mti/

bas/il ie
14.19 240586 0555

-.-

sb0017 4 130 mtib1019

fából faragott játszótér

1986. május 24. - kétnapos uttörő találkozó kezdődött szombaton a brennbergbányai uttörőtáborban, 150 győr-sopron megyei uttörő részvételével. a találkozó első napján avatták fel a fafaragók által készített impozáns játszótérrel. a játékokat, valamint a tér egyéb tartozékait neves fafaragók készítették, gondos művészi munkával.

/mti/
cser/il ie
14.22 240586 0387

B/A

-.-

sb0018 4 130 mtib1020

a finn kommunista párt küldöttségének látogatása

1986. május 24. - az mszmp központi bizottságának meghívására május 18-24. között reijo ka:kela:nek, a finn kommunista párt kb politikai bizottsága tagjának, a finn népi demokratikus unió főtitkárának vezetésével látogatást tett hazánkban a finn kp küldöttsége.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára fogadta a finn vendégeket, akikkel kótai géza, a kb tagja, a kb külügyi osztályának vezetője és ballai lászló, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője folytatott megbeszéléseket. a finn kp képviselői találkoztak papp lajos államtitkárral, a miniszter-tanács tanácsi hivatalának elnökével, kovács lászló külügyminiszter-helyettesével, látogatást tettek a szakszervezetek és a hazafias népfront országos tanácsánál, a kb társadalomtudományi intézetében és az mszmp politikai főiskoláján, valamint heves megyében.

a szivélyes, elvtársi légkörű találkozókön megismerkedtek gazdasági építőmunkánk és a szocialista demokrácia fejlesztésének tapasztalataival, valamint nemzetközi tevékenységünk időszzerű kérdéseivel.

a finn kp küldöttsége szombaton elutazott budapestről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren gecse attila, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsúztatta. /mti/

gw/il ie
14.23 240586 1321

-.-

sb0019 4 150 mtib1021

közönségnap a bnv-n /1. rész/

1986. május 24. - szombat délelőtt 10 órakor, a budapesti nemzetközi vásár kapuinak nyitásakor már sokszázán várakoztak a pénztáraknál és a bejáratoknál. a parkolók már jóval előbb megteltek, így a vásárra gépkocsival igyekvők csak hosszas várakozás után, lépésben haladhattak előre. a vásár mögötti parkolóba vidéki autóbuszok tucatjai érkeztek, vállalati, szövetkezeti kollektívákat hoztak vásárműzőbe. eddig mintegy 130 ezren keresték fel a beruházási javak szakvásárát, közülük több tízezer a szakmai napok rendezvényeit látogatták.

B/A

a vásár szervezői és kiállítói - bár a tavaszi bnv inkább csak a szakembereknek szól - a hétvégére színes programokról is gondoskodtak. az érdeklődők működés közben tekinthették meg a kiállított gépeket; beindították az autóbuszok és az új gépkocsik motorjait is, és valóságos látványosságnak számított, hogy a bkv a vásárváros körüli körforgalomban a 100-as autóbuszok vonalán az ikarus gyár új fejlesztésű 400-as típusu autóbuszait is közlekedtetta. egyelőre öt ilyen jármű szállította az utasokat, köztük az ezüstösen csillogó vadonatúj 435-ös típusu csuklóbusz, s hétfőtől egy újabb ilyen állítanak forgalomba. a gyártó vállalat embere minden felszálló utasnak tesztlapot nyújtott át, bemutatva az új járművet, s kérve az első utasok véleményét az új buszokról. úgy tűnik, az ikarusnak jó reklámfogása volt a legújabb autóbuszok forgalombaállítására, szinte mindenki csak azokon akart utazni.

a vásárvárosban bőséges kínálattal várták a látogatókat mind a vendéglátóhelyek, mind az áruházak és szaküzletek kihelyezett boltjai. a centrum áruházak színpadán egymást követték a látványos zenés divatbemutatók. eközben motoros sárkányrepülők köröztek a vásár felett, ezeket a kisgépeket egyébként a mezőgazdaságban alkalmazzák műtrágyaszórásra és a pontosabb termésbecsléshez.

szombaton is sok üzletember látogatott a bnv-re, s folytatták az elmúlt napokban megkezdett kereskedelmi tárgyalásokat. felkereste a vásárt ulrich steger, az nszk-beli hessen tartomány gazdasági minisztere is, aki elismeréssel nyilatkozott vásári benyomásairól. mint mondta, úgy tájékozódott, hogy valamennyi nszk-beli kiállító elégedett az elmúlt napokban folytatott üzleti megbeszélésekkel, némelyikük konkrét kooperációkban állapodott meg magyar vállalatokkal. a hesseni cégek a bnv-re főleg számítástechnikai eszközöket hoztak, de felkeltették az érdeklődést a hessenben magyar nyersanyagokból készülő műanyagcsövek is. /folyt. köv./

sz/il ie
14.39 240586 2521

37

--

sb0020 4 150 mtib1022

közönségnap a bnv-n /2. rész/

a tartomány néhány szerszámgyártó vállalata olyan termékeket is bemutat, amelyeket az ő alkatrészeikből magyarországon szerelnek össze. a miniszter azt is elmondta, hogy budapesten arról tárgyalt a külkereskedelmi minisztériumban, miként élénkíthetők az üzleti kapcsolatok. szeretnék, ha még az idén frankfurtban a magyar gazdaságról és piaci törekvéseiről előadássorozatot tartanának a kamara szakemberei, hiszen városban pedig nagyszabásu magyar hetet rendeznek, várhatóan ősszel.

vasárnap szintén egész nap a nagyközönség látogathatja a vásárvárost. /mti/

sz/il ie
14.43 240586 0614

--

sb0021 4 160 mtib1023

nőgyógyász-szimposium - befejezés

1986. május 24. - szombaton befejeződött debrecenben a négynapos nemzetközi nőgyógyász-szimposium, amelyet a terhes méh életlani működéséről rendezett a magyar nőorvos társaság és a debreceni akadémiai bizottság a helyi orvostudományi egyetem közreműködésével. a tanácskozáson több mint husz európai és tengerentúli országból vettek részt szakemberek, s összesen százötven hazai és külföldi szülész-nőgyógyász tekintette át a tárgyalt témával kapcsolatos legújabb kutatások eredményeit.

ismertették az előadók, hogy az 1983-ban ugyancsak debrecenben megrendezett első ilyen jellegű konferencia óta milyen eredményeket értek el a terhesség során jelentkező kóros méhösszehúzódások megakadályozását célzó elméleti alap kutatásokban. a hazai klinikák és kórházak szakemberei tájékoztatták a résztvevőket a chinoin gyógyszer-gyár méhösszehúzódásokat gátló prostaglandin nevű készítményének alkalmazásáról, klinikai felhasználásának tapasztalatairól.

a rendezvényem több előadás foglalkozott az ultrahang-diagnosztikának a szülészetben, nőgyógyászatban betöltött, egyre növekvő szerepével. ennek kapcsán a résztvevők megtekintették a debreceni orvostudományi egyetem női klinikájának ultrahang-diagnosztikai laboratóriumát. /mti/

tár/il sn
15.31 240586 1294

37

--

sb0022 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1986. május 24. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 21. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 121 fogadónak volt, nyereményük egyenként 92.785 forint;

3 találatos 9.790 fogadónak volt, nyereményük egyenként 573 forint;

a 2 találatos szelvények száma 263.890 darab, ezekre egyenként 27 forintot fizetnek. /mti/
11 sn

16.11 240586 0477

--

sb0023 4 130 mtib1025 /embargó: 18 óráig/

a francia nagykövet bucsulátogatásai

1986. május 24. - losonczy páál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta hubert dubois-t, a francia köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

ka/11 sn
16.14 240586 0357

--

sb0024 4 160 mtib1026 /felhasználható: 19 órától!/
pedagógus kórusok találkozója

1986. május 24. - a hétvégén jeles zenei esemény színhelye szolnok: a városban ötödik alkalommal találkoznak egymással az alföldi megyék - bács-kiskun, békés, hajdu-bihar, nógrád, pest, szabócs-szatmár és szolnok - legjobb pedagóguskórusai.

a liszt ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulója tiszteletére rendezett találkozó nyitónapján a résztvevő tizenöt együttes három hangversenyen lépett a közönség elé a megyei művelődési és ifjúsági központban. a műsorban a zenei világirodalom klasszikus alkotóinak szerzeményei mellett a külföldi és hazai kortárs szerzők művei is felcsendültek. a kétnapos fesztiválon külföldi vendégként résztvevő triestli montasio vegyeskórus koncertet adott, amelyen a 25 tagú énekegyüttes xvi-xvii. századi velencei polifónikus kórusműveket és olasz népdalfeldolgozásokat szóltatott meg.

vasárnap liszt ferenc-emléküléssel folytatódik a program. ennek során a világhírű zeneszerzőről forrai miklós, a magyar liszt ferenc társaság főtitkára tart ünnepi megemlékezést. /mti/

laz/11 sn
16.26 240586 1085

--

sb0025 4 160 mtib1027

pannonhalmi szombat

1986. május 24. - cziglényi lászló orgonaművész hangversenyt adott szombaton 300 főnyi közönség előtt a pannonhalmi várban a győri vonósnégyes közreműködésével. a műsorban haydn, bach, liszt és más szerzők művei szerepeltek.

az ezeréves várban igen nagy vendégforgalom volt ezen a napon: 60 autóbussen és sok személygépkocsin több mint 3000 hazai és külföldi turista látogatott pannonhalmára. /mti/

cser/11 sn
16.29 240586 0448

RA

--

sb0026 4 160 mtib1028 /felhasználható: 21 órától/

művészeti események boglártelepén

1986. május 24. - művészeti eseményekben gazdag a hétvége boglártelepén. szombaton megnyílt a fiatal balatonparti város tóparti galériájában v. delast elena festőművész nő tárlata. közszemlére tett harminc grafikáját, festményét, amelyek a szürrealista irányzathoz tartoznak, június 22-ig láthatja a közönség. ugyancsak szombaton a vörös kápolna előtti szabadtéri színpadon festvényművészek találkozója. szímmel műsoros estét rendeztek, amelyen neves előadóművészekkel és énekesekkel találkozott a közönség.

vasárnap délelőtt a kék és vörös kápolnában a szépművészeti múzeum xx. századi európai kisplasztika-gyűjteményének tizenhét darabjából kiállítás nyílik. /mti/

lad/hmé/11 sn
16.34 240586 0730

sb0027 4 160 mtib1029 /felhasználható: 18 órától/

mezőkövesdi gimnázium - jubileum

1986. május 24. - jubileumi ünnepséget tartottak szombaton a mezőkövesdi i. László gimnáziumban. a „matyó fővárosban”, amely a század elején az ország egyik legszegényebb summás-települése volt, 75 évvel ezelőtt, 1911 szeptemberében kezdte meg működését a katolikus főgimnázium eleinte egy, a község által rendelkezésre bocsátott kisebb épületben, 36 tanulóval. a jelenlegi háromszintes iskolaépület 1914-ben készült el, az iskola 1924-ben reálgimnáziummá alakult át, s 1926-tól a szent László gimnázium nevet viselte.

a jubileumi ünnepségen Ladányi József, a borsod megyei tanács elnöke köszöntötte a mai több mint félezer diákot és a közgazdasági szakközépiskolai tagozatot is működtető gimnázium tanárait. hangsúlyozta: a mezőkövesdi középiskola kiváló oktató, nevelő munkája mellett fontos szerepet tölt be város és a débborsodi terület közművelődési életének fejlesztésében, többek között a világszerte híres matyó népművészet megőrzésében és művelésében is. a megyei és a városi tanács 1969-ben több mint 16 millió forintot költött az iskolaépület korszerűsítésére, fejlesztésére, s a 240 kollégista is új korszerű otthonba költözhetett.

2A

a jubileumi ünnepségen kitüntetések, jutalmak adtak át a 75 éves iskola több, kiemelkedő munkát végző tanárának. Leleplezték a László királyra emlékeztető, az épület előcsarnokának falán elhelyezett domborművet, majd iskolatörténeti kiállítást nyitottak, s megtartották az öregdiákok baráti találkozóját. /mti/

bas/11 sn
16.57 240586 1532

sb0028 4 130 mtib1030

marjai József - kínai küldöttség

1986. május 24. - marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton fogadta a kao sang-csüan, a kínai népköztársaság gazdaságirányítási rendszerének reformjával foglalkozó állami bizottság elnökhelyettese vezetésével hazánkban tartózkodó közgazdász-küldöttséget. a kínai delegáció magyarországi tanulmányútja során a gazdaságirányítási rendszer működésével kapcsolatos tapasztalatokkal és a továbbfejlesztésre vonatkozó elképzelésekkel ismerkedett. a megbeszélésen a tanulmányút eredményeit összegezték, és megállapodtak a tapasztalatcsere folyamatos rendjének kialakításában. jelen volt zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

11 sn
16.58 240586 0716

sb0029 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 24. -

várható időjárás vasárnap estig:

enyhül a meleg, és mérséklődik a fülledtség. a zivatarzóna kelet felé lassan elhagyja hazánk területét, és nyugaton már csökken a felhőzet. a nyugatira forduló szél erős lesz. Legmagasabb nappali hőmérséklet 20 és 25 fok között várható. /mti/

11 sn
17.41 240586 0405

BA

sb0030 4 130 mtib1033

béke- és barátság-rendezvények

1986. május 24. - szombaton országsszerte folytatódtak a béke- és barátsági hónap rendezvényei.

Piliszentkereszten, az igazságügyi minisztérium oktatási központjában a nukleáris háboru megelőzéséért küzdő hazai orvosmozgalom képviselői tanácskoztak. Dr. Hollán Zsuzsa akadémikus, az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet főigazgató-orvosa, a mozgalom elnöke nyitotta meg a kétnapos ülést. A résztvevők - a mozgalom 3500 tagjának képviselői - megvitatták: miként küzdhetnek az eddigieknél is eredményesebben a nukleáris meggyezés, a háborus veszély ellen. javaslataikat küldötték tolmácsolják majd az orvosok a nukleáris háboru megelőzéséért nemzetközi mozgalom konferenciáján, amelyet május 29-én Kölnben tartanak.

A fővárosból és környékéről 1200 postás dolgozó érkezett különvonaton Szegedre. Itt tartották a postások ezévi országos találkozóját, amelyet minden évben más-más városban szervez a postások szakszervezete. Az idei találkozó egyben békedemonstráció volt. A résztvevők ismerkedtek egymással és a várossal, megtekintették Szeged nevezetességeit.

Kazincbarcikán váltó-futással kezdődött a békenapi program. Utána a helybeli és a városkörnyéki lakosok béke-népszavazáson nyilvánították véleményüket: fiatalok és idősek - sokszázan - írták nevüket azokra a plakátokra, amelyeket az országos béketanács bocsátott ki. Az Egressy Béni művelődési központ színháztermében üzemek és iskolák művelődési- és táncsoportjai, kórusai szerepeltek. A békeforumon az országos béketanács képviselői, valamint a Borsod megyei és helybeli politikai munkások válaszoltak a békeharccal, külpolitikai eseményekkel kapcsolatos kérdésekre. A ház előcsarnokában kiállították az iskolai tanulók béke-témájú rajzeit, festményeit, verseit.

Borsod, Heves, Hajdu, Nógrád, Pest és Szolnok megye kisiparosai családjakkal együtt a Mátrai Sástónál béke-majálison találkoztak. Délelőtt részt vettek a békenagygyűlésen, amelyen Fodor István, az országos béketanács titkára beszélt a mozgalom feladatairól, majd kitüntetésekkel adta át a békemozgalom különösen tevékeny résztvevőinek. A békemozgalom kitüntető plakettjét a Nógrád megyei Kiszív szervezet kollektívájára, a békemozgalom kitüntető jelvényét Nyetvai József Heves megyei kisiparos, az ÖBT tagja, az ÖBT emléklapját Dács György Borsod megyei kisiparos kapta. /mti/
me-kru-dob-bas-kov/11 sn

18.13 240586 2413

BA

sb0031 4 160 mtib1034 /felhasználható: 21.30-tól!/
BA

városligeti programok

1986. május 24. - szombaton folytatódtak Budapesten a Kisz Kongresszusához kapcsolódó kulturális és sport-rendezvények, s ismét gazdag program várta a látogatókat a városligetben.

A Petőfi Csarnok környéki szabadtéren pantomim művészek, gitáros-énekesek, valamint a Vojtina bábegyüttes szórakoztatta a közönséget. A modellezés rajongói ezen a napon is hódolhattak kedvtelésüknek az MHSZ autó- és repülőmodell-bemutatóján.

Az egyik szabadtéri színpadon a Kisz központi művészegyüttesének táncműsorát, a Bojtorján együttes koncertjét, majd Sándor György humoralista előadását tekinthették meg az érdeklődők.

A Petőfi Csarnok szabadtéri színpadán amatőr irodalmi színpadok, valamint a Pepita-bravo sztárjai, többek között a Zizi Labor, a névtelen nulla, a Napoleon Boulevard, Elon, Faxni, Vörös Kakas mutakoztak be.

A cirkuszi sátorban Halász Judit és a Bojtorján együttes adott koncertet, majd a Róckszínház bemutatta Szupersztárok című produkcióját. Este utcából és disco várta a táncolni vágyó fiatalokat. Fellépett a Bergendy Szalonzenekar, és dzsesszbalett-bemutatót is láthattak a közönség.

A Vajdahunyadvárban a Régizenei Est műsorában többek között a Corelli Kamarazenekar, az Anonymus Quintett és a Festetics Vonósnégyes adott hangversenyt.

Délelőtt rendezték meg az Olimpiai Ötpróba Budapesti Kerékpáros Kíspróbáját a Kongresszusi Ifjúsági Sportnapok eseményeként. /mti/
-oz/11 sn

18.23 240586 1461

BA

sb0032 4 180 mtib1037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. május 24. -

sb0001 növelik a bojlergyártást
 sb0002 minőségi munkaerőcsere Komárom megyében
 sb0003 vészi endre - előbemutatók
 sb0004 szörényi Levente új lemeze
 sb0005 korai hársvirágzás szegeden
 sb0006 közönségnap a bnv-n /gyorshir/
 sb0007 kaktuszkiallítás
 sb0008 naiv művészek kiállítása
 sb0009 középiskolás pályázat - mezőgazdasági múzeumban
 sb0010 szendrey julia szobra kiskőrösön
 sb0011 országos vasutas fuvószenekezari találkozók
 sb0012 hegyhátiak baráti köre
 sb0013 kommunista szombat budakalászon
 sb0014 velencei-tavi évadnyitó
 sb0015 időjárás-jelentés
 sb0016 ütőnő kórusok hagnyversenye
 sb0017 fából faragott játszótér
 sb0018 a finn kommunista párt küldöttségének látogatása
 sb0019 közönségnap a bnv-n /1. rész/
 sb0020 közönségnap a bnv-n /2. rész/
 sb0021 nőgyógyász-szimposium - befejezés
 sb0022 Lottónyeremények
 sb0023 a francia nagykövet búcsulátogatásai
 sb0024 pedagógus kórusok találkozója
 sb0025 pannonhalmi szombat
 sb0026 művészeti események boglárlellén
 sb0027 mezőkövesdi gimnázium - jubileum
 sb0028 marjai józsef - kínai küldöttség
 sb0029 időjárás-jelentés
 sb0030 béke- és barátság-rendezvények
 sb0031 várcsillageti programok
 sb0032 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Izsák Erika, Sebestyén Tibor

- v é g e -

/mti/ il sn
19.47 240586 1435

EA

-.-

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**KISZ XI. kongresszusa**

1986. május 23-25.

budapest, 1986. május 24. Kisz XI. kongr. sz o m b a t

sp0001 1 130 mtib2001 /kisz kongresszus/

gyorshir!

szombati munkanap - kezdés

1986. május 24. - szombat reggel 8 órakor plenáris üléssel, a pénteken előterjesztett dokumentumok feletti vitával folytatta munkáját a magyar kommunista ifjúsági szövetség XI. kongresszusa az építők rózsza Ferenc művelődési házában. A tanácskozáson részt vesz Németh Károly, az MSZMP főtitkár-helyettese.

/mti/ gn/kö um/ár
08.04 240586 0407

An

-.-

sp0002 2 130 mtib2002 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /1. rész/

1986. május 24. - szombaton reggel plenáris ülésel, az előterjesztett dokumentumok feletti vitával folytatta munkáját a magyar kommunista ifjúsági szövetség xi. kongresszusa budapesti, az építők rózsza ferenc művelődési házában. az elnökségben foglalt helyet németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkár-helyettese, hámosi csaba, a kisz kb első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint berecz jános, horváth istván és pál lénárd, az mszmp központi bizottságának titkárai. az ifjúsági szövetség legfelső fórumának második munkanapján a küldöttek a kisz-índuló elénklésével kezdték a tanácskozást.

/folyt.köv./ na/pá km um/ár
08.27 240586 0721

--

sp0003 2 130 mtib2003 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /2. rész/

veres margit borsod megyei uttoröelnök a kisz és az uttorö

szövetség kapcsolatáról beszélt. az uttorömozgalom közelgő, 40 éves évfordulójára utalva mondotta, hogy a mozgalom nemcsak ünnepel e napokban, hanem dolgozik is: uttoröheteket, uttorötalálkozókat szerveznek, és már most vitákkal készülnek a decemberi, országos uttorövezetöi konferenciára. az uttorömozgalom igényli a pedagógusok, és általában a felnöttek segítségét, mindazokét, akik gazdagítani akarják a gyermekek életét. nagyon fontos, hogy az uttoröprogramok során állandóan érezhető legyen a kisz jelenléte is. nemcsak általánosságban: a kisz-tagok legyenek ott az uttorök között nap mint nap. veres margit a munka hiányosságai között említette, hogy az uttorömozgalom nem mindenütt tudja kinevelni az uttorök közül a később hozzájuk visszatörö ifivezetöket.

/folyt.köv./ si/rj km um/ár
09.17 240586 0937

An

--

sp0004 2 130 mtib2004 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /3. rész/

paula coelho, a portugál kommunista ifjúság országos vezetösege

végrehajtó bizottsága titkárságának tagja szólt a portugáliában élö fiatalok életkörülményeiröl. kiemelte: ma, 12 évvel az április 25-i forradalom, a fasizmus alöli felszabadulás után, nem mindenkinek adatik meg a továbbtanulás lehetösege. a jobboldali propaganda bagatelizálni akarja a munkanélküliséget, a tanulási lehetösegek hiányát, azt az illuziót keltve, hogy minden rendben megy. a fegyverkezésre fordított kiadásokat szükséges rosszként állítja be, a szovjetunióra hártva a felelösséget a nukleáris háboru veszélyéért.

ezekkel az eszmékkel szemben harcolniuk kell a portugál ifjukkommunistáknak - hangsúlyozta. céljuk egy olyan élet megteremtése, amelyben valóság a szakmai megbecsülés, a tanuláshoz, a sportoláshoz, a kulturáshoz, a békéhez való jog. a portugál ifjukkommunisták azzal védik a békét, hogy harcolnak a jobboldali kormány politikája ellen, nemet mondanak országuk területének katonai célokra való felhasználására. támogatják az ifjúság békekezdeményezéseit, például a június 21-re tervezett nagyszabásu liszaboni békemenetet, s a nukleáris fegyverzet felszámolását célzó szovjet békejavaslatokat. úgy vélik: szükség van arra - ma jobban, mint valaha -, hogy a világ fiataljai egyesüljenek a béke zászlaja alatt. erősítik antiimperialista szolidaritásukat a nemzeti felszabadulásért és a függetlenségért küzdö népek harcával. támogatják a demokratikus ifjúsági világszövetség tevékenységét annak érdekében, hogy aktivizálja és erősítse az ifjúsági mozgalmat a békéért, a szolidaritásért és az ifjúság jogaiért vívott harcában. végezetül a portugál ifjukkommunisták képviselője kifejtette: számítanak a magyar fiatalok támogatására.

/folyt.köv./ na/pá km um/ár
09.40 240586 1836

An

--

sp0005 2 130 mtib2005 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /4. rész/

potykiwicz tamás, a csőszerezőipari vállalat kisz-bizottságának

titkára a nagyüzemi kisz-szervezetek gazdasági tevékenységével, a termelő munka segítésének lehetőségeivel foglalkozott. rámutatott, hogy a fiatalok időben felismerték: jogos igényeik kielégítése csak a vállalat jövedelemtermelő képességének fokozásával valósítható meg. a közvetlen gazdasági munka mellett mindenekelőtt a döntések előkészítésében, meghozatalában vltak ki nagyobb szerepet, felhasználva a vállalat gazdasági és demokratikus fórumait. így lehetőségük nyílt a sajátos ifjúsági szempontok alapján véleményezni és alakítani a rövid- és középtávú gazdasági terveket, a szociális és a jövedelmi viszonyokat. gondot fordítottak arra is, hogy program készüljön a szakmunkástanulók képzésére, a pályakezdeők beilleszkedésének megkönnyítésére. mindezeknek köszönhetően kialakult a fiatalok megítélésének legrealisabb alapja, s ez az elvégzett munka mennyisége és minősége.

kosztka ernő /komárom megye/ a jávorka s. mezőgazdasági

szakközépiskola tanulója a kisz-mozgalom megújulásából fakadó kérdésekről szolt. elmondta, hogy a diákkörök fenntartásához szükséges pénzeszközökből a jelenlegi módon, azaz pályázati uton nem minden öntevékeny diákcsoport kaphat támogatást. ezért született meg javaslatuk, hogy a csoportok tevékenységükhöz hasonló jellegű vállalatokhoz, intézményekhez kapcsolódjanak, azokban a diákok vállaltjanak alkalmi munkákat. az intézmények viszont, elsősorban anyagilag segítsék támogassák ezeket a diákcsoportokat. több segítséget várnak a diákcsoportok nemcsak az iskolai vezetéstől, hanem a pedagógus pártalapszervezetektől is. kérte, hogy alakulhasson kollégiumi kisz-szervezet ott, ahol ehhez adottak a feltételek, és a diákok igénylik.

/folyt.köv./ fr-si rj/pá km um/ár

09.51 240586 1880

An

--

sp0006 2 130 mtib2006 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /5. rész/

sólyom ferenc, a szot titkára előljáróban tolmácsolta a

szakszervezeti mozgalom egyetértését a kongresszus törekvéseivel, kifejezte a szervezett dolgozók támogatását e célok megvalósításában. hangoztatta, hogy a párt ifjúságpolitikájának valóra váltása - a szakszervezeti ifjúsági munka javítása - közös érdek. kiemelte; a kongresszusnak különös jelentőséget ad az a tény, hogy bonyolult, jelentős változásokat érlelő - s remélhetőleg megvalósító - időszakban kell meghatározni a maradandó és reális elgondolásokat. a kongresszust előkészítő országos vitákra emlékeztetve elmondta: egyáltalán nem meglepő, hogy a szakszervezeti ifjúsági tagozatok, tanácsok ügye igen nagy érdeklődést váltott ki. sokan a tagozatok és tanácsok, valamint a kisz közötti hatásköri villongásoktól tartottak, figyelmen kívül hagyva, hogy a jogok, amelyeket az új szervezetek gyakorolnak, szakszervezeti jogosítványok lesznek. az új szervezeti formákat, megalakításuk módját nem szabályozták egységesen és részletekbe menően, hogy elkerüljék az uniformizálást. kérdés persze, hogy a munkahelyeken miként alakul majd a kisz, illetve az ifjúsági tagozatok politikai befolyása - tette hozzá.

a szot titkára hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti kezdeményezések nyomán az elmúlt időszakban számos intézkedés született; közöttük említette a gyermekgondozási díj folyamatos és fokozatos kiterjesztését, a családi pótlék növelését, a kedvezményes üdültetés fenntartását, megőrizve a családost, a gyermek- valamint a szakmunkástanuló-üdültetés térítési arányát. végezetül hangoztatta, hogy a szakszervezeteknek a fiatalokkal együttműködve kell javítaniuk az ifjúság körében és érdekében végzett munkájukat.

/folyt.köv./ -ri/kö km um/ár

10.27 240586 1794

An

--

sp0007 2 130 mtib2007 /kisz kongresszus/

gyorshír!

kádár jános a kisz kongresszuson

1986. május 24. - kedves vendéget köszöntötte a kisz-kongresszus résztvevői a tanácskozás délelőtti szünetében: kádár jános, az mszmp főtitkára kapcsolódott be az ifjúsági szövetség legfelsőbb fórumának munkájába, a párt főtitkárát a szünetben háromi csaba, s a kisz kb titkárságának más tagjai fogadták. kádár jános a tanácskozásterembe tartva kézzorítással, barátságos szóval köszöntötte a küldöttek egy-egy csoportját, s a tanácskozás munkájának jelentőségéről is szót váltott a fiatalokkal.

fél tizenegy után, amikor folytatódott a plenáris ülés, a résztvevők nagy tapssal fogadták a terembe lépő kádár jánost, aki helyet foglalt az elnökségben.

/mti/ ár/um km
10.35 240586 0765

-.-

sp0008 2 130 mtib2008 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /6. rész/

tölgyes istván, a nyírbátori furógépgyár osztályvezetője a

fiatalok elhelyezkedési, pályakezdési gondjait vázolta felszólalásában. hangsúlyozta: a műszaki pályák vonzása az utóbbi években számottevően csökkent, az ipari szakmunkásképző intézetekbe jelentkező diákok nagy részének tanulmányi eredménye gyenge, legtöbbször azért választják ezt a továbbtanulási lehetőséget, mert nincs esélyük más középfokú oktatási intézménybe bejutni. a területi elhelyezkedés is számos gond forrása; ahol betöltésre váró munkahelyek vannak, ott csekély a szakképzett fiatalok száma, s ahol lenne elegendő pályázó, ott kevés a munkahely. emiatt szabolas-szatmár megyében is sok pályakezdő kényszerül ingázásra. a jövőben növelni szükséges az ipari munka presztizsét, anyagi-erkölcsi elismerését - emelte ki a felszólaló, s javasolta: a kongresszus határozati javaslatát egészítsék ki azzal, hogy a keresetek kevésbé fűggjenek a területi elhelyezkedéstől. végezetül arról szólt, hogy az ipari üzemekben a kizes jogositványok érvényesítése gyakran csak nagy viták árán lehetséges. szűkebb hazájában ezek ellenére - a kisz tevékenységének is köszönhetően - 30-40 százalékkal nőtt öt év alatt a pályakezdő szakmunkások bére.

An

zimber szilvia, a hírlapkiadó vállalat pályakezdő ujságírója

elmondta, hogy az ifivezetők többsége becsülettel, következetes munkával teljesíti vállalásait, s ahol önállóságot kapnak, lényegében maguk döntenek közösségük belső életrendjének kialakításáról. kifejezte reményét, hogy az uttörővezetők közelgő 18 országos konferenciáján módosítják a működési szabályzatot: a 18 éven aluliakat nevezik majd ifinek, az ennél idősebbeket pedig uttörővezetőknek. javasolta: a kongresszusi határozati javaslatot egészítsék ki azzal a megfogalmazással, hogy a kisz-szervezetek vállaljanak nagyobb részt az uttörők kisz-tagságra való felkészítésében. szorgalmazzák az uttörőcsapatokban az ifiközösségek létrehozását.

/folyt.köv./ na-ni/pá km um/ár
10.37 240586 2056

-.-

sp0009 2 130 mtib2009 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /7. rész/

pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának

főtitkára mindenekelőtt a hnf öt nevében köszöntötte a kisz xi. kongresszusát, majd a dokumentumokra, a szóbeli előterjesztésre, valamint a hozzászólások ismeretére hivatkozva annak a reményének adott hangot, hogy a kisz - szándékához hiven - megújulhat, ahogy a fiatalok jelszava mondja: új módon, az új valósághoz alkalmazkodva cselekvő, politizáló szervezet lesz.

a kisz - mint a vitában is elhangzott - önmagában ehhez nem elegendő - mondta. a társadalom, a párt segítségére, a gazdasági környezet újraértékelésére van szükség ehhez. e feladatban szerepe lehet a hazafias népfront és a kisz együttműködésének is. eddig is tudott volt - senki nem vitatta a kongresszuson sem -, hogy a kommunista ifjúsági szövetség a párt népfrontpolitikájának jegyében maga is tagja annak a politikai tömörülésnek, amelyet a nemzeti program kifejez. ám a politikai deklarációk szintjéről ezt az egyetértést a valóságos viszonyok közé kell helyezni, megvizsgálva a kapcsolatnak a mindennapi lehetőségeit is.

a továbbiakban a hnf öt főtitkára hangsúlyozta, hogy a népfront egyetért azzal a szerepfelfogással és funkcióvállalással, amelyre a kisz készül az érdekképviselőként a pályakezdés, a családalapítás, otthonteremtés körülményeinek előmozdítása, az ifjúság jólétének, előrehaladásának biztosítása terén. szóba került az ifjúság képviselése az államhatalmi, önkormányzati tanácsai szervezetekben.

An

jogos az a bíráló, hogy az új választási törvény első alkalmazásakor, a múlt évi országgyűlési és tanácsági választások során nem kapott kellő figyelmet az ifjúság képviselője az államhatalomban. a bíráló egy részét a népfrontnak is magára kell vállalnia, miközben a jövőre nézve e tekintetben is együttműködését ajánlja.

a továbbiakban a kisz és a hmf viszonyának egyéb összefüggéseiről is szólt, csak jelzésszerűen említette meg azokat a témaköröket, amelyekben közös erőfeszítéseket tehet a két tömegszervezet. növekvő feladat hárul a mindennapokban a fiatalokra a településfejlesztésben, a természet- és környezetvédelemben, a fogyasztók érdekvédelmében. hasonlóan együttműködhet a népfront és a magyar fiatalság a honismereti mozgalomban, az iskola és a társadalom kapcsolatának javításában, a közművelődés fejlesztésében.

/folyt.köv./ fr/kö km um/ár
11.06 240586 2402

-.-

sp0010 2 130 mtib2010 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /8. rész/

az együttműködés alapelve a népfront viii. kongresszusán is megfogalmazódott. ennek alapján szerveződhetnek közösségekbe, s dolgozhatnak együttműködve a különböző nemzedékek. a párt ifjúságpolitikai határozata is lehetőséget ad arra, hogy kialakuljanak új ifjúsági közösségek. ezek életrehozásában a népfront is szerepet vállal ifjúsági bizottság létrehozásával.

a hazafias népfront a szocialista demokrácia további kiteljesedésével kívánja szolgálni az itt is megfogalmazott törekvéseknek az érvényesülését, a cselekvési tér, a kezdeményezési lehetőségek kibővülését - mondotta végezetül pozsgay imre.

/folyt.köv./ fr/kö km um/ár
11.07 240586 0704

AW

-.-

sp0011 2 130 mtib2011 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /9. rész/

baloghné kutasi borbála, az országos béketanács ifjúsági

bizottságának elnöke, ifjúsági békeklub-vezető arról beszélt, hogy a béke fogalomkörébe olyan - mindennapi életünket befolyásoló - tényezők, tennivalók is beletartoznak, mint az állampolgár és az állam viszonya, illetve a jó politikai közérzet. ezért egységes, de igen sokszínű békemozgalom különböző közösségeinek - a békekluboknak, békeközösségeknek és -csoportoknak - egyik fontos feladata, hogy felkeltsék tagjaik érdeklődését közügyeink iránt, aktív részvételre biztosszák őket mindennapi gondjaink megoldásában. a békeközösségeknek a jövőben nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a legfiatalabb korosztályok megnyerésére. ennek egyik jó példjaként említette a felszólaló a dunaujvárosi békeklub kezdeményezését: a gyermekek számára vonzó programokat, rajzversenyeket, filmvetítéseket rendeznek.

mandur lászló, a budapesti vi. kerületi kisz-bizottság titkára

kifejtette: a fiataloknak több lehetőséget kell kapniuk a tervezésben és a döntéshozatalban, hogy a társadalom olyan irányban fejlődjön, amelynek megtervezésében a fiatalok is ott vannak. a hatalom gyakorlásának színterein való pusztán megjelenés önmagában kevés. az érdemi részvétel követelményeket támaszt: csak felkészülten, felelősen gondolkodva lehetnek a fiatalok partnerek bármilyen együttműködésben. még a jogos követeléseik is nehezen állják meg helyüket, ha emellett a munkában, tanulásban, közéletben sokszor igénytelenek a fiatalok - mondotta mandur lászló. - ugyanakkor a társadalomtól, a „nagy családtól”, joggal várják el, hogy bátrabban és jobban építsen az ambícióval teli fiatalokra.

Lővei judit, a borsod megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat

osztályvezetője arra figyelmeztetett, hogy ha a fiatal értelmiség nem alapfeladatait teljesíti, hanem szociális, egzisztenciális gondjainak enyhítésével foglalkozik, akkor helyzeténél fogva nem felelhet meg azoknak a társadalmi követelményeknek, amelyeket velük szemben támasztanak. az értelmiségi fiatalok érzékenyek az egyéni és a társadalmi érdekek összhangjára, s tudatosult bennük, hogy az életkörülmények javulása minden eddiginél szorosabban kapcsolódik a gazdasági teljesítményekhez. ismerik a megoldásra váró feladatokat és készek a cselekvésre - emelte ki. szóvá tette, hogy az értelmiségi fiatalok képességeit csak kevés helyen használják ki kellő mértékben, pedig erre ma minden eddiginél nagyobb szükség van. mint ahogyan arra is, hogy az értékalkotó szellemi munkát a létrehozott érték nagyságával arányosan fizessék meg.

/folyt.köv./ gn-si-ri kö/rj km um/ár
11.32 240586 2713

AW

-.-

sp0012 2 130 mtib2012 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /10. rész/

takács gábor, a kisz kiskőrösi városi bizottságának titkára

felszólalásában arról beszélt, hogy a fiatalokat ma is gyakran éri vád: hiányzik belőlük a forradalmiság. ezzel szemben elmondható, hogy bács-kiskun megyében erőteljes megújulási készségről tesznek tanúbizonyságot a mozgalmi munkában az ifjúkommunisták. a jövőben méginkább kézzel foghatóvá kell tenni az ifjusági mozgalom erejét, erre az új kezdeményezések is lehetőséget adnak. a vállalkozások közül kiemelte a kiszesek lakásépítő akcióját, s kérte az ezzel kapcsolatos hitelfeltételek felülvizsgálását, a fiatalok szempontjából kedvező átalakítását.

fazekas lászlóné győr-sopron megyei küldött, a hédervári

területi kisz-bizottság titkára kiemelte: feladatuk a lakóterületi alapszervezeti tevékenység gazdagítása, fejlesztése, illetve a helyi gondok feltárása. szólt arról, hogy a falum élők fiatalok művelődésének gazdagítását tárgyi és technikai hiányosságok is hátráltatják. a tapasztalatok azt mutatják, hogy nőtt a színvonalkülönbség a művelődési intézményekben, illetve az otthon meglévő szabadidős lehetőségek között, az előbbiek kárára. remélhető, hogy e helyzeten javít a határozati javaslatban is szereplő falusi ifjusági alap létrehozása, amelynek révén emelkedhet a kulturált szórakozás színvonala. a felszólaló ezután sürgette, hogy az iskola és a kisz nagyobb figyelmet fordítson a politikai nevelésre, a materialista világnézet megalapozására. kérte: a kongresszus javasolja, hogy az ipari vállalatok mintájára a szervezetekben is képezzenek ifjuságpolitikai alapot. indítványozta azt is, hogy a kormány hozzon létre a lakásépítések támogatására országos szintű ifjusági alapot is.

/folyt.köv./ na-fr pá/kö km um/ár

12.00 240586 1808

AW

-.-

sp0013 2 130 mtib2013 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /11. rész/

nagy miklós, a gödöllői agrártudományi egyetem hallgatója

hangsúlyozta, hogy a demokratizmus gyakorlatával élni kell, meg kell tanítani rá a fiatalokat. ez a feladat pedig az idősebb generációé. nekik kell munkamódszereikkel a kisz-hez fiatalodni. ha az egyetemi, iskolai hallgatók azt tapasztalják, hogy javaslataikat egy közlegyintéssel, konstruktív vita nélkül törölni lehet a napirendről, akkor a fiatalok csalódottakká válnak, csalódva a kisz-ben is. gödöllői példával érzékellette, hogy a kisz nem engedheti meg befolyásának csökkenését, vagy elvesztését. az önkormányzati alapon működő közösségeket, társadalmi és tudományos szervezetek ifjusági tagozatait, klubokat a gödöllői egyetemen a kisz-bizottság fogja össze, segíti munkájukat. így szervezetükből nemhogy kiléptek volna az elmúlt időszakban, hanem többen csatlakoztak hozzá.

kedves vendéget üdvözöltek a kisz-kongresszus résztvevői a tanácskozás délelőtti szünetében: kádár jános, az mszmp főtitkára kapcsolódott be az ifjusági szövetség legfelsőbb fórumának munkájába. a párt főtitkárát háromi csaba fogadta. kádár jános a tanácskozóterembe tartva kézzel a készorítással, barátságos szóval köszöntötte a küldöttek egy-egy csoportját, a jelentéző külföldi delegátusokat, s a tanácskozás munkájának jelentőségéről is szót váltott a fiatalokkal.

a folytatódó plenáris ülés résztvevői nagy tapsal fogadták a terembe lépő kádár jánost, aki helyet foglalt az elnökségben. a vendéget üdvözölve varga lászló, az ülés soros elnöke hangsúlyozta: a xi. kongresszus előkészítése során a párt testületei, s személyesen az mszmp főtitkára nagy figyelmet szenteltek a kisz, a magyar ifjuság helyzetének, törekvéseinek. az ifjúkommunisták ezt a megtisztelő figyelmet tanácskozásukon felelősségteljes elemzéssel, társadalmi törekvéseinket is előrevívó program kidolgozásával, a kongresszus után pedig ennek fegyvermezett végrehajtásával kívánják viszonzni.

/folyt.köv./ si-gn pá/kö km um/ár

12.14 240586 2033

AW

-.-

sp0014 2 130 mtib2014 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /12. rész/

Koósné török Erzsébet, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának

első titkára kiemelte: a múlt, az eddig elért eredmények a mai fiatalokat is kötelezik arra, hogy a 80-as évek második felére egyértelmű, felelős, a szocialista haladás ügyét szolgáló programot dolgozzon ki és azt valósítsa is meg. hangsúlyozta: a társadalmi reformok és változások folyamatában a fiatalok feladatokat kérnek és vállalnak, s jóval többet, mint eddig, mondván, hogy az ifjúság nélkül e reformok nem valósíthatók meg. mint mondotta, a fiatalok nem követelődnek akkor, amikor gondjaikat, kéréseiket sorolják, a szocialista jövőtől ugyanis nem egyszerűen lakást, növekvő jövedelmet várnak, hanem ennél többet, jobbat akarnak: tartalmas emberi életet, szeretetet, tiszteletet, figyelmet egymás iránt.

Fodor István, a dunai kőolajipari vállalat villanyszerelője

hozzászólásában a napjainkban szerveződő öntevékeny ifjúsági körök és a pályakezdő fiatalok kérdéseit kapcsolta össze. az öntevékeny körök jó teret adnak különböző koru, de azonos érdeklődésű fiataloknak politikai, szakmai fejlődéséhez. ez a forma lehetőséget ad az életkori és munkahelyi sajátosságokból adódó nézetkülönbségek megvitatására, s a kisz és a munkahelyi kollektívák így szorosabban kapcsolódhatnak egymáshoz. ezért a kisz feladata ezeknek a közösségeknek a támogatása. Fodor István kifejtette: a középfokú tanintézetekből kikerült fiatalok nincsenek megfelelően felkészítve a munkahely, a társadalom elvárásaira. azt kérte, hogy a munkahelyi és a tanintézeti kisz-szervezetek legyenek egymás iránt a jelenleginél sokkal nyitottabbak.

/folyt.köv./ ri-si/pá km um/ár
12.34 240586 1733

AW

--

sp0015 2 130 mtib2015 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /13. rész/

Kovács Erzsébet heves megyei népművelő rámutatott: az

ifjúsági szövetség munkájának egyik legnagyobb ellentmondása a kultúra területén érzékelhető. látványos eredmények mutatkoznak központi szinten, de kevés a változás a helyi, a hétköznapi mozgalmi életben. a kisz kulturális viszonyainak állóvizét megmozgatta az ifjúsági rendező iroda létrehozása, új minőséget teremtett a rockszínház, a kortárs művészeti fórum és az ötlet című hetilap létrehozása. a politizálás új és országos mintái lettek a nagy történelmi játékok, a fiatal művészek találkozói.

ugyanakkor nincs olyan - önkormányzaton alapuló, de szakszerűen működtetett - intézményrendszere a kisz-nek, amely a fiatalok közművelődésének és sportolásának szervezője, alakítója lehetne. országos tapasztalat - hangsúlyozta -, hogy gyakran bizalmatlanság kíséri a csoportszerveződést, a nyilvánosságra törekvő közösségi kezdeményezéseket, félelem az őszintén kimondott szót, vezetői elítélést a fiatal értelmiség jobbitó szándékát. fontos, hogy ezeknek az ifjúsági mozgalmat meghatározó hiányosságoknak a felszámolása a kisz politikai programjának része legyen.

Nagy János, a szombathelyi 405. számú Berzsenyi Dániel

ipari szakmunkásképző intézet végzős könyvtő tanulója arról szólt, hogy noha a bejárás, a többműszakos tanítás, a kevés szabadidő miatt nehéz a szakmunkástanulók helyzete, magasak a társadalmi elvárások velük szemben. így van ez akkor is, ha ebbe az iskolatípusba többnyire nem a legjobb képességű diákok kerülnek. ezért közös ügyünk - s a kisz-nek is nagy szerepet kell vállalnia abban -, hogy a szakmunkásképzőkből kikerülők magas szintű szakmai tudással, elméleti és társadalmi ismeretekkel rendelkezzenek.

a megújulási folyamat tennivalói között említette, hogy kapjon valódi tartalmat az iskolai demokrácia, szélesedjék ki a diákönkormányzat. sok esetben igaz állítás: azoknak kellene jobban értelmezni a demokratizmust, akiknek az lenne a feladatuk, hogy megtanítsanak bennünket rá, a nemrégiben szolnokon megrendezett III. országos szakmunkástanuló napok vitáit összegezve szorgalmazta: ne csupán a kisz szervezze az iskolai diákmozgalmat. vállaljon ebben sokkal több szerepet az iskolavezetés, a pedagógus pártszervezet és a tanulói szakszervezet is.

/folyt.köv./ na-fr kő/pá km um/ár
12.38 240586 2389

AW

--

sp0016 2 130 mtib2016 /kisz kongresszus/

gyorshír!

befejeződött a szombati plenáris ülés

1986. május 24. - a kisz xi. kongresszusának szombati plenáris ülése röviddel 12 óra után fejezte be munkáját. a mai ülésen huszonöt küldött, illetve meghívott vendég kapott szót.

a résztvevők délután hét szekcióülés keretében folytatják a munkát; külön-külön tanácskoznak az iparban és szolgáltatásban, az élelmiszergazdaságban dolgozó, a fegyveres testületekben szolgálatot teljesítő fiataloknak, a középfoku, s a felsőfoku tanintézetek diákjainak a képviselői, továbbá a lakóhelyi ifjúsági munkával foglalkozó küldöttek. /mti/ ár um
12.51 240586 0638

-.-

sp0017 2 130 mtib2018 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /14. rész/

Jerola zsuzsanna, a csákvári állami gazdaság kisz-bizottságának

titkára korunk egyik rohamosan fejlődő tudományágáról, a biotechnikáról, hazai alkalmazásának lehetőségeiről beszélt. kifejtette: a biotechnológiai eljárások szélesebb körű elterjesztése, hatékonyabb felhasználása érdekében sokat tehet a kisz. a szövetségnek - a különböző gazdasági és a társadalmi szervezetekre támaszkodva - kezdeményező szerepet kell vállalnia a tudományág legfrissebb eredményeit ismertető, a szakemberek továbbképzését szolgáló elméleti tanácskozások, eszmecsere meg szervezésében. szükséges továbbá a külföldi eredmények meghonosítása, a jelenlegi szűk körű fiatal szakembergárda kibővítése, a szervezett képzés és továbbképzés megvalósítása. e sürgető feladatok megoldása érdekében biotechnológiai ifjúsági program meghirdetését javasolta a kongresszusnak. ez összefoghatná és segíthetné a fiatal szakemberek munkáját, támogathatná az új javaslatok, elképzelések megfelelő elbírálását, alkalmazásuk mind szélesebb körű elterjesztését.

oermely péter, a magyar tudományos akadémia tudományos

minősítő bizottságának osztályvezetője felszólalásában hangsúlyozta: az ifjúság a szocialista megújuláshoz hűen a reformfolyamat cselekvő

An

részesévé kíván válni. a vitákban kikristályosodott: a felsőoktatás korszerűsítéséről szóló 1981-es határozat óta születtek ugyan eredmények, ám a helyzet nem sokat változott. a szakképzési profilok változatlanul szűkek, a szakrendszer merev, a tantervek szétaprózottak, a továbbképzés sem kellően szervezett, az intézmények együttműködése esetleges, a heti óraszám magas.
/folyt.köv./ gn-ri kö/pá km um/ár
13.09 240586 1739

-.-

sp0018 2 130 mtib2019 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /15. rész/

stercz jánosné, a tolnai 6. számú óvoda óvónője gyermekverssel

is illusztrált, hangulatos felszólalásában felhívta a figyelmet arra, hogy a szülői szerep és a családi együttélés tanulásában-tanításában is segíthet a kisz. ez a kérdéskör ugyanis érinti azokat a korosztályokat, amelyek a kisz tagságának jó részét is adják. a szövetség - javaslata szerint - vállalkozhatna több, a fiatalok nyelvén írott tanácsadó- és ismeretterjesztő szakkönyv, a követendő életmódot és családmódellet bemutató kiadvány elkészítésére. többet tehetne az ügy érdekében az ifjúsági sajtó, elsősorban úgy, ha nem a kivételes, szélsőséges esetekről, hanem a családok átlagos napi gondjairól írma gyakrabban. ebben a nevelőmunkában sokat jelenthet az egészségügyi és a pedagógus kisz-alapszervezetek szakmai ismerete és támogatása - tette hozzá.

marácz györgy, a vas megyei ipari szövetkezetek ágazati

kisz-bizottságának titkára elmondotta: a kisz mozgalmi jellegének erősítését nem oldhatja meg varázssütésre a kongresszus. az alapszervezeteknek, az egyes kisz-tagoknak kell a számukra legjobb megoldásokat megtalálniuk. mindez összefügg a mozgalom egy másik fontos elemével, az ifjúsági jelleg kérdésével. a fiatalítást célzó törekvésekkel kapcsolatban jó példaként említette: szűkebb hazájában olyan tanulói kisz-alapszervezetek működnek, amelyeknek a munkáját diáktanács irányítja. az előzetes kongresszusi dokumentumokról szólva üdvözölte az ágazati kisz bizottságok megalakításának lehetőségét, hozzátéve: szükséges pontosabban meghatározni ezek működésének feltételeit.

/folyt.köv./ si-na rj/pá km um/ár
13.21 240586 1700

An

-.-

sp0019 2 130 mtib2020 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /16. rész/

hipszki erzsébet földmérő békés megyéből saját életutját

felelevenítve az állami gondozott gyermekek, fiatalok helyzetéről szólt, kifejtette: szeretné, ha egy-egy állandó helyen nevelkedhetnének az állami gondozott gyerekek, mert akkor megszűnhetne a bizonytalansági érzésük. szorgalmazta azt is, hogy a humánus és ne a bürokrácia szemszögéből nézve vizsgálják a velük kapcsolatos kérdéseket. ezzel összefüggésben arra is rámutatott, hogy szemléletváltásra van szükség az állami gondozottakkal való foglalkozásban, s ennek előmozdításához a kisz támogatását kérte. segítséget várnak az érintettek abban is, hogy országos szinten oldódjék meg az állami gondozásból kikerülő fiatalok lakáskérdése.

dr. berecz istván szabócs-szatmár megyei körzeti orvos az

egészséges életmód hiányáról árulkodó rögtönzött közvéleménykutatással kezdte felszólalását. a dohányzásra, a sportolásra, illetve a nyugtatók, gyógyszerek fogyasztására vonatkozó kérdéseket tett fel küldöttársainak, s a felemelkedő kezektől kialakult kép itt is jól tükrözte az általános tapasztalatot: nem fordítunk kellő figyelmet egészségünk megóvására, visszaélünk szervezetünk tűrőképességével.

jelenleg sem a család, sem az iskola nem képes olyan életmódmintát adni, amely értéként kezeli az egészséget, és a tömegkommunikációban szórványosan megjelenő propaganda nem hat a fiatalokra. a kisz-nek több figyelmet kell fordítania az egészséges életmód fontosságára; a mozgalom céljává és feladatává téve a fiatalok egészségmegőrzését - mutatott rá.

/folyt.köv./ fr-gn nj/kö km um/ár
14.20 240586 1669

BA

-.-

sp0020 2 130 mtib2021 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /17. rész/

dr. Lampert Mónika, a somogy megyei tanács információs és

számítástechnikai intézetének jogásza elmondta, hogy az állami ifjúsági munka jogszabályi feltételei adottak, megfelelően rendezik az állami szervek és a kisz-szervezetek kapcsolatát. látszólag tehát minden rendben van, ám ennek ellenkezőjét szemléletes példákkal illusztrálta. ezekből egyértelműen kitűnt, hogy az állami, a tanácsai ifjúsági munkában sok még a formális elem, a kedvetlenül vállalt „kötelező”, tennivaló. hangsúlyozta: az állami ifjúsági munkában rejlik lehetőségek kiaknázásához az kell, hogy az ifjúsággal kapcsolatos jogszabályok legyenek számonkérhetőbbek, s a vezetők munkájának megítélésében játsszon szerepet az is, hogy eleget tesznek-e beosztásukban az ifjúsággal szembeni kötelezettségeiknek.

papp árpád /mógrád megye/, a nézsai május 1. tsz ágazatvezetője

a kisz-küldöttgyűlések választási tapasztalatai alapján úgy látta: bebizonyosodott, hogy a kisz politikai jellegének erősítésében egyik fontos eszköz a nyílt, demokratikus kádermunka. megnőtt az alsóbb szintű kisz-szervezetek jelentősége azoknak a fiataloknak a kiválasztásában, akiket a különböző testületekbe delegálnak, a testületi tagok, a vezetők felelőssége is növekedett választóik iránt, s megváltozott a küldöttgyűlések légköre. a választások során az is bebizonyosodott, hogy a kisz valóban képes a demokrácia, a közéletiség iskolájává válni, ha kell, a konfliktusokat nyilvánosan vállalva.

/folyt.köv./ ri-si nj/pá km um/ár
14.22 240586 1590

-.-

sp0021 2 130 mtib2022 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /18. rész/

bényei sándor, debrecen város kisz-bizottságának titkára

felszólalásában a szabadidősport és a turizmus jelentőségéről beszélt, kiemelte: ezek nem egyszerűen kiegészítő programok, hanem a mozgalmi munka fontos elemei; személyiségformáló, közösségteremtő erejük, egészséges életmódra nevelő hatásuk jelentős. a kisz sporttevékenységének a magyar sportmozgalom részeként kell fejlődnie, így nemcsak gyakoribbá, szervezettebbé, de olcsóbbá is válhat. üdvözölte a magyar diáksport szövetség megszületését, s

BA

javasolta, hogy a kisz lehetőségeihez mértén támogassa és segítse a helyi diáksport egyesületek, sportkörök megalakulását, szervezését. Indítványozta továbbá: a már meglévő ifjúsági parkokat, szabadidő centrumokat társadalmi munkával úgy alakítsák át, hogy azok nappal sportolásra is alkalmasak legyenek.

a turisztika fejlesztéséről szólva javasolta - s ehhez kérte a kongresszus támogatását is -, hogy a már megépített kisz-iskolák, tábortek, tavasztól őszig az utazási irodák helyett a fiatalok olcsóbb turizmusát szolgálják.

Barabás Éva, a bonyhádi petőfi gimnázium tanulója

felelőtlésében elutasította a gyakran hallható sommás véleményt: a gimnáziumokban a kisz nem csinál semmit. ugyanakkor ő is úgy vélte, hogy vannak nagyon aktív tagok, de a többség közömbös, vagy kimondottan passzív. az ő mozgósításukat szolgálhatja az öntevékeny diákcsoportok létrehozása, amelyek kialakításához valóban helyi kezdeményezésekre, s nem felülről várt instrukciókra van szükség. e közösségek kialakításával minden bizonytal elérhető, hogy a mozgalomból ma kimaradó diákok is megtalálják cselekvési lehetőségeiket.

Barabás Éva felszólalását követően a kongresszus soros elnöke a szombati plenáris ülést bezárta, s bejelentette, hogy a kongresszus délután szekciósülésekkel folytatja munkáját.

/folyt.köv./ kp-fr pá/kö km um/ár
14.23 240586 1939

..

sp0022 2 130 mtib2023 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /19. rész/

x x x

Kádár János szombaton kora délután háromi csaba kíséretében rövid sétát tett a városligetben, a kisz kongresszusát kísérő sokszini kulturális rendezvénysorozat színhelyén.

a petőfi csarnokban, ahol az országos commodore találkozó eseményei zajlanak, megtekintette a nagyteremben felállított számítógépeket, amelyeken a novotrade Rt. által kifejlesztett játékprogramokkal, illetve földrajzi oktatóprogrammal ismerkednek a diákok. a párt főtitkára a számítástechnikai kiállításon megnézte az irodai könyvviteli munkát segítő gépeket, benyitott a „jövő tantermebe”, ahol a fizika, a földrajz, a matematika és más

BA

tantárgyak elsajátítását könnyítő oktatóprogramokat alkalmaznak. rövid ideig figyelemmel kísérte a „helyi lap”, a városligeti találkozó szerkesztőségének munkáját: a legkorszerűbb számítástechnikai eszközökkel állítják elő - írják, szerkesztik és bűndelik - a kisz xi. kongresszusa tiszteletére megjelenő, s a kulturális és a sportprogramokról tudósító alkalmi ujságot.

a körséta végén a petőfi csarnok mögötti szabadtéri színpadot kereste fel Kádár János, ahol néhány szót váltott a helyszínen szimultán játszó Bilek István nemzetközi sakknagymesterrel.

x x x

/folyt. köv./ na/pá um/ár
15.13 240586 1344

..

sp0023 2 130 mtib2024 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /20. rész/

kongresszusi érdekességek

a kongresszuson részt vevők a felelősségteljes munka során nem számítják a jókedvet, a humort sem, kihasználva a kikapcsolódásra alkalmas időperceket. segít ebben a kongresszusi híradó is: a szünetekben zárt tévéláncon érkező, a folyosókon elhelyezett monitorok közvetítette képeken a video-studió összeállítása perreg. egyszer zenét, másszor a fiatalokat érintő információkat sugároznak. a résztvevők a képsorokból nyomon követhetik a tanácskozással párhuzamosan folyó előző napi eseményeket, színes riportok, nyilatkozatok hangzanak el, s bemutatják az új intézőbizottság felöltjeit. tényképek perregnek az ifjúsági mozgalom elmúlt öt évének kiemelkedő állomásairól is. a video-studió munkatársi gárdája vállalkozott arra, hogy a kongresszus valamennyi mozzanatát képszalagra rögzítse, e felvételekből összeállítás készül majd.

x x x

a Rózsa Ferenc művelődési ház földszintjén ki-ki tetszése szerint válogathat és vásárolhat könyveket, bélyegeket, vagy az expressz ifjúsági és diák utazási iroda turaaajánlatai között böngészhet. sokan az edzettség-egészség feliratu pavilonban mérik meg ujjuk szorításának erejét vagy tüdejük térfogatát. a fiataloknak nem kell megtagadniuk a divat iránti fogékonyságukat sem, hiszen az ezermester és uttörőbolt vállalat a legújabb módi szerinti ruházati cikkeket áll a küldöttek rendelkezésére.

BA

x x x

a folyásokon fel-felhangzó idegen szavak, a gyakran több nyelven zajló beszélgetések is jelzik: a világ legkülönbözőbb tájairól érkezett vendégek kísérik figyelemmel a magyar fiatalok tanácskozását, a legmesszebből a nicaraguaiaknak kellett budapestre utazniuk, de hosszú utat tettek meg az angolából, mozambikból vagy Etiópiából érkezett fiatalok is. mintegy félszáz tolmács szüntelen munkája garantálja, hogy ne legyen zavar a kommunikációban. harmincegy nyelven állnak minden pillanatban a vendégek rendelkezésére; s van közöttük, aki lao vagy a khmer beszédet hallva sem jön zavarba, azaz gördülékenyen fordítja a laoszi és a mozambikai küldöttek szavait, a teremben elhangzó mondatokat pedig egymást váltva tizenöt szinkrontolmács fordítja öt világnyelvre.

x x x

/folyt.köv./ fr/kö um/ár
16.12 240586 2360

sp0024 2 130 mtib2025 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /21. rész/

a kisz xi. kongresszusa szombaton délután hét szekcióüléssel folytatta munkáját.

az ipari-szolgáltatási szekcióban csaknem 250 küldött vitatta meg az ide tartozó ágazatok szakmai-politikai kérdéseit, fogalmazta meg az elkövetkező évek tennivalóit, a felszólalók jórészt azzal foglalkoztak, hogy az ifjúsági szövetség sajátos eszközeivel mit tehet az ipar, az építőipar, a bányászat, a kereskedelem, az idegenforgalom, a szövetkezeti mozgalom, a közlekedés előtt álló feladatok megoldásáért; a fiatalok mit vállalhatnak a műszaki fejlesztés meggyorsításáért, az új, korszerű, hatékony technológiák mihamarabbi bevezetéséért.

az egyik legnépesebb szekcióban mintegy háromszáz középfokú tanintézeti diákküldött tanácskozott, a vita középpontjában az iskolák és a kollégiumok önkormányzati tevékenysége, az önképző és diák sportkörök kialakításának tennivalói, a kisz-hez való kötődés kérdései álltak, sok szó esett a szervezethez és a politikai aktivitás összehangjának szükségességéről, hiszen a kisz a tizenévesek körében tervezi a legjelentősebb változásokat.

az iparban, a mezőgazdaságban, az államigazgatásban, valamint az igazságszolgáltatásban tevékenykedő diplomás fiatalok, az alkotóművészek és pedagógusok küldöttel az értelmiségi fiatalok szekciójában vitatták meg a réteg sajátos kérdéseit, a mintegy 160 küldött áttekintette, hogy a különböző szakmákat és tudományágakat képviselő értelmiségi csoportok mit tehetnek a tudományos-műszaki haladás érdekében, a társadalmi beilleszkedési zavarok csökkentéséért, s milyen feladataik vannak szakmai-tudományos ismeretterjesztésben, a környezet természeti és kulturális értékeinek védelmében.

az élelmiszeriparban dolgozó fiatalok szekcióülésén arról tanácskozott mintegy másfélszáz fiatal, hogy a mezőgazdasági, élelmiszeripari üzemek ifjumszervezeteiben miként lehet a kisz tömegbefolyását növelni, az alapszervezetekben végzett munka színvonalát emelni, a küldöttek támogatták a falusi ifjúsági alapok létrehozását.

/folyt.köv./ km/kö um/ár
17.50 240586 2098

sp0025 2 130 mtib2026 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /22. rész/

a fegyveres erőknél és testületeknél szolgálatot teljesítő fiatalok tanácskozásán részt vett másfélszáz küldött többek között értékelte, hogy a szolgálatukat teljesítő fiatalok hogyan tesznek eleget a harcászati és kiképzési feladatoknak, és a fegyveres erőknél működő kisz-szervezetek miként járulhatnak hozzá az állomány politikai, szakmai ismereteinek, általános műveltségének, felkészültségének gyarapításához.

a felsőoktatási intézmények kisz-küldötteinek szekcióülésén mintegy hatvan ezer diák képviselőjében félszáz főiskolai és egyetemi hallgató, s fiatal oktató fejtette ki gondolatait a lendő értelmiség érdekeit, törekvéseit határozottabban tükröző, politikussább kisz-munka megteremtéséről, a szakmai és kulturális öntevékeny diákcsoportok működési lehetőségeiről.

a lakóterületi fórum mintegy 130 résztvevővel tanácskozott, az ülésen hozzászólók kifejtették nézeteiket azokról az elképzelésekről, amelyek azt szolgálják, hogy a lakóhelyi munkában - a fiatalok életkori és rétegsajátosságait figyelembe véve - tényleges aktivitásukra, érdeklődésükre építve szélesítsék cselekvési lehetőségeiket.

vasárnap reggeltől, a kongresszus zárónapján ismét teljes ülést tart az ifjúsági szövetség legfelső fóruma.

x x x

/folyt.köv./ km/kö ár/um
17.52 240586 1346

--

sp0026 2 130 mtib2027 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /23. rész/

a kisz xi. kongresszusa második napjának eseményei dióhéjban:

szombaton reggel plenáris üléssel, az előterjesztett dokumentumok feletti vitával folytatta munkáját a magyar kommunista ifjúsági szövetség xi. kongresszusa, a vitában felszólalt:

veres margit borsod megyei uttörőelnök;

paula coelho, a portugál kommunista ifjúság országos vezetősége végrehajtó bizottsága titkárságának tagja;

potykiewicz tamás, a csőszszerelőipari vállalat kisz bizottságának titkára;

kosztka ernő /komárom megye/, a jávonka sándor mezőgazdasági szakközépiskola tanulója;

sólyom ferenc, a szot titkára;

tölgyes istván, a nyírbátori furógépgyár osztályvezetője;

zímber szilvia, a hírlapkiadó vállalat pályakezdő ujságírója;

pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára;

balogné kutasi borbála, az országos béketanács ifjúsági bizottságának elnöke;

mandur lászló, a budapesti vi. kerületi kisz bizottság titkára;

lővei judit, a borsod megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat osztályvezetője;

takács gébor, a kisz kiskőrösi városi bizottságának titkára;

fazekas lászlóné, a hódervári területi kisz bizottság titkára;

nagy miklós, a gödöllői agrártudományi egyetem hallgatója.

a tanácskozás délelőtti szünetében üdvözölték kádár jánost, az mszmp főtitkárát, aki ellátogatott a kongresszusra, a vitában a továbbiakban felszólalt:

koósné török erzsébet, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára;

fodor istván, a dunai kőolajipari vállalat villanyszerelője;

kovács erzsébet heves megyei népművelő;

nagy jános, a szombathelyi 405. számú berzsenyi daniel ipari szakmunkásképző intézet tanulója;

jerola zsuzsanna, a csákvári állami gazdaság kisz bizottságának titkára;

csermely péter, az mta tudományos minősítő bizottságának osztályvezetője;

stercz jánosné, a tolnai 6. számú óvoda óvónője;

maráczfi györgy, a vas megyei ipari szövetkezetek ágazati kisz bizottságának titkára;

/folyt.köv./ kt/kö um/ár
17.54 240586 2117

--

sp0027 2 130 mtib2028 /kisz kongresszus/

folytatja munkáját a kisz xi. kongresszusa /24. rész/

nipszki erzsébet földmérő /békés megye/;

dr. berecz istván szabolcs-szatmár megyei körzeti orvos;

dr. lamperth mónika, a somogy megyei tanács információs és számítástechnikai intézetének jogásza;

papp árpád, a nézsai május 1. tsz ágazatvezetője;

3A

bényei sándor debrecen város kisz bizottságának titkára és
barabás éva, a bonyhádi petőfi gimnázium tanulója.
ezzel a kisz xi. kongresszusának szombati plenáris ülése véget
ért.

a kongresszus délután szekcióülésekkel folytatta munkáját.

x x x

a kisz xi. kongresszusának második napjáról tudósítottak:
baumann lászló, csákvári jános, frank róbert, garajszki istván,
kondorné tóvizi piroska, nagy attila és szilágyi gábor.

/mti/ kt/kö
17.56 240586 0826



.-.-

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 25.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

országos könyvbarát kör alakul

1986. május 25. - a magyar könyvkultúra ápolására és az olvasás népszerűsítésére, az irodalmat és a könyvet szeretők táborának szélesítésére országos könyvbarát kör alakul az idei könyvhéten. a szervezők - a hazafias népfront, a művelődési minisztérium, valamint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése - azt remélik, hogy a kör létrehozásával pontosabban felmérhetők az olvasási igények és szokások, illetve minden olvasni vágyó segítséget kaphat a számára legfontosabb könyv kiválasztásához. azt is szeretnék elérni, hogy a könyvbarátok biztosan hozzájussanak és kedvezményesen vásárolhassák meg a maradandó értékű köteteket.

a mozgalom szervezői már összeállították azt a több mint ötven alkotást tartalmazó listát, amelyben az 1987-ben megjelenő művek közül kínálnak könyveket a kör tagjainak. szerepelnek rajta a házi könyvtárba szánt klasszikus művek, iskolai kötelező olvasmányok, a mai magyar irodalom legújabb művei és bestsellerek is. a listáról a könyvbarát kör tagjai kiválaszthatják a nekik tetsző köteteket, s minden 500 forintos vásárlás után 50 forintos utalványt kapnak. ezen felül évente egy-egy exkluzív kötet is megilleti őket, amely hosszabb ideig nem kerül kereskedelmi forgalomba. a tagok jövőre a himnusz és a szózat több nyelvű diszkiadását kapják meg. a kör tagjait a könyvkiadók tájékoztatják a tervezett és a megjelent kiadványokról, lehetőséget nyújtva számukra az előjegyzésre. éves tervük elkészítésekor a tagság véleményére is számítanak, és remélik, hogy értékes észrevételekkel segítik majd a kiadói munkát. a könyvterjesztők évente kétszer ismertetik a tagsággal a féláron

3A